



business

stories

ΘΕΜΑ

bstories@prothema.gr

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019

Στις 29 Μαρτίου καταθέτουν στον SSM οι τράπεζες τους νέους στόχους

ΠΙΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΞΙΠΡΕΣ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

ΤΙ ΟΡΙΖΕΙ το νέο κανονιστικό πλαίσιο που τίθεται σε εφαρμογή από το 2020

Επιτάχυνση τόσο των πωλήσεων όσο και των αναθέσεων διαχείρισης μη εξυπηρετούμενων δανείων από τις τράπεζες σε εξειδικευμένες εταιρείες θα έχουμε το αμέσως επόμενο διάστημα. Οι ταχύτερες διαδικασίες για μαζικό ξεφόρτωμα των κόκκινων δανείων δεν υπαγορεύονται μόνο από τη συστηματική πίεση που ασκούν προς αυτή την κατεύθυνση ο SSM και οι δανειστές, αλλά και από το νέο θεσμικό πλαίσιο. Πρόκειται για νέο κανονιστικό πλαίσιο για τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, το οποίο υιοθετήθηκε τον Απρίλιο του 2018 και η πρώτη εφαρμογή του ξεκινά το 2020. Το νέο πλαίσιο υποχρεώνει τις τράπεζες να παίρνουν προβλέψεις ώστε να διαγράφουν πλήρως τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια. Δεδομένου ότι τίθεται σε ισχύ από το 2020, οι τράπεζες πρέπει να αποτυπώσουν τις επιπτώσεις στους στόχους μείωσης των κόκκινων δανείων το 2020 και το 2021, τους οποίους ετοιμάζονται να καταθέσουν όλες οι συστημικές τράπεζες στις 29 Μαρτίου / 6



Οι εφοπλιστές αυτοφορολογούνται με 10% στα μερίσματά τους

Κυβέρνηση και Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών συμφώνησαν ότι το ελάχιστο ποσό που θα καταβάλλεται κάθε χρόνο θα ανέρχεται σε 40 εκατ. ευρώ / 3

ΕΦΟΡΙΑ

Ηλεκτρονικά πλέον τα βιβλία εσόδων - εξόδων

/ 8-9

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Κρίση ρευστότητας απειλεί τη ΔΕΗ



/ 8-9

ΚΙΝΕΖΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Η OLAF μάς απειλεί με 200 εκατ. πρόστιμο για τους δασμούς

/ 9

big story



ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΚΑΣΣΙΜΙΩΤΗΣ
HEWLETT PACKARD HELLAS

Ο μάντζερ που γύρισε από την Αφρική

Οι προκλήσεις στη «ζούγκλα» της ελληνικής αγοράς και οι στόχοι για διψήφια ανάπτυξη και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στη χώρα μας

/ 10-11

big story



ΘΕΑΝΩ Κ. ΠΕΡΔΙΚΑΡΗ
CTE PERDIKARIS

Ναυπηγήσεις στην Ελλάδα - και μάλιστα με άρωμα γυναίκας

Η νεαρή ναυπηγός, με σπουδές στο ΕΜΠ και στο Μιλάνο, συνεχίζει την οικογενειακή επιχείρηση με νέες ιδέες και νέα projects

/ 12



Εσύ πόσες φορές αποταμίευες σήμερα;

Με τη νέα Υπηρεσία Αποταμίευσης "Pay & Save", αποταμιεύετε εύκολα κάνοντας τις καθημερινές σας αγορές με τη χρεωστική σας κάρτα.

Γιατί κάθε αγορά σας, στρογγυλοποιείται στο πλησιέστερο €1 ή στα €5 και η διαφορά μεταφέρεται στον αποταμιευτικό σας λογαριασμό.

Ενεργοποιήστε την σε ένα κατάστημα Πειραιώς ή μέσω winbank web banking. Μάθετε περισσότερα στο 18 2 18 ή στο www.piraeusbank.gr

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ



Ο κλάδος της παροχής υπηρεσιών και λύσεων ασφαλείας τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε ανοδική πορεία στη χώρα μας λόγω της αυξημένης ζήτησης για τα ανάλογα συστήματα.

Με βασικές αξίες την Αποτελεσματικότητα (Effectiveness), την Ειλικρίνεια (Sincerity) και την Επαγρύπνηση (Alertness), η ESA Security Solutions αποτελεί μία κορυφαία και πρωτοπόρα εταιρεία στον κλάδο, παρέχοντας ολοκληρωμένες υπηρεσίες και λύσεις ασφαλείας σε μεγάλους δημόσιους και ιδιωτικούς οργανισμούς, ελληνικές και πολυεθνικές επιχειρήσεις κάθε κλίμακας και δραστηριότητας, αλλά και οικιακούς πελάτες σε όλη την επικράτεια.

Απασχολώντας αυτή τη στιγμή περισσότερους από 2.700 εργαζομένους και διαθέτοντας ένα πελατολόγιο που συνεχώς διευρύνεται, επεκτείνεται πλέον και στο εξωτερικό - όπως στην Κύπρο, στα Βαλκάνια και στη Μέση Ανατολή. Από το 2014 η ESA έχει καταγράψει ένα ράλι οργανικής ανάπτυξης της τάξης του 58%, ξεπερνώντας ακόμα και την πλέον αισιόδοξη πρόβλεψη του business plan. Το 2018 ο κύκλος εργασιών της ήταν 38,3 εκατ. ευρώ, ενώ για το 2019 αναμένεται να ξεπεράσει τα 46 εκατ. ευρώ.

«20 years of moving forward»

Η εταιρεία έχει διανύσει μια εξελικτική πορεία άνω των 20 χρόνων, αρχικά ως Aspis Security (1998-2008) και στη συνέχεια ως ISS Security, μέλος του δανέζικου πολυεθνικού οργανισμού ISS (2008-2014). Το 2014 έγινε ένα ιδιαίτερα επιτυχημένο Management Buyout από τον CEO της εταιρείας **Βασίλη Αντωνόπουλο** και μετονομάστηκε σε ESA Security Solutions μεταβαίνοντας σε ένα αμιγώς ελληνικών συμφερόντων ιδιοκτησιακό σχήμα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από τον περασμένο Απρίλιο η εταιρεία έχει ισχυροποιήσει το μετοχικό της σχήμα με τη συμμετοχή του Latsis Family Office, δημιουργώντας προσηθιμένη αδια στην παροχή υψηλής ποιότητας λύσεων ασφαλείας σε κλάδους αιχμής της ελληνικής οικονομίας.

Η ESA έχει καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια ως ο κορυφαίος πάροχος λύσεων ασφαλείας σε έργα κρίσιμων υποδομών (critical infrastructure), όπως είναι τα αεροδρόμια, τα λιμάνια, οι σιδηρόδρομοι, οι εγκαταστάσεις παραγωγής - διανομής ενέργειας και οι τηλεπικοινωνίες.

Στο 60% του κύκλου εργασιών της εταιρείας περιλαμβάνονται έργα κρίσιμων υποδομών, από τα οποία ξεχωρίζουν τα επτά περιφερειακά αεροδρόμια της Fraport Greece (Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Κέρκυρα, Ακτιο, Ζάκυνθος, Κεφαλονιά, Χανιά), οι λιμενικές εγκαταστάσεις της COSCO (ΟΑΠ & PCT), οι διεθνείς λιμένες Βόλου, Σύρου και Χανίων, οι Γραμμές 1, 2 & 3 του μετρό (ΣΤΑΣΥ), οι εγκαταστάσεις των ΕΛΠΕ, του ΟΤΕ, της Wind κ.ά.

Είναι ενδεικτικό ότι το 2018 η ομάδα ασφαλείας της ESA διενήργησε ελέγχους ασφαλείας σε 18 εκατομμύρια επιβάτες πτήσεων ή κρουαζιέρας, ενώ παρέχει ανάλογες υπηρεσίες σε όλες τις γραμμές του μετρό, με περισσότερους από 1 εκατομμύριο επιβάτες να διακινούνται καθημερινά στο δίκτυο.

Κορυφαίες ελληνικές επιχειρήσεις και πολυεθνικές την εμπιστεύονται

Η στρατηγική προσέγγιση της ESA στα θέματα ασφαλείας περιλαμβάνει τον συνδυασμό του ανθρώπινου παράγοντα με συστήματα ασφαλείας υψηλής τεχνολογίας, με στόχο τη μείωση του ρίσκου και ταυτόχρονο περιορισμό σπατάλης πόρων.

Η υλοποίηση της δυναμικής στρατηγικής της εταιρείας έχει βρει μεγάλη ανταπόκριση σε οργανισμούς υψηλού κύρους -κυρίως του ιδιωτικού τομέα- όπως: Eldorado Gold, Τίταν, Lambda Development (The Mall Athens και Golden Hall), Olympia Group (Public και Sunlight), όμιλο Λάτση, όμιλο Μυτιληναίου, όμιλο ANT1, όμιλο Nivartia, Eurobank, AB Βασιλόπουλο, Σιλαβενίτη, FrieslandCampina, Crown Hellas, Avis, BSH (Bosch - Siemens) κ.ά. Τα ιδιωτικά έργα καλύπτουν συνολικά πλέον του 75% του χαρτοφυλακίου της ESA.



Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ESA, Βασίλης Αντωνόπουλος

ESA SECURITY SOLUTIONS

Ηγετική θέση στις Υπηρεσίες και Λύσεις Ασφαλείας

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ, που απασχολεί περισσότερους από 2.700 εργαζομένους και διαθέτει ένα πελατολόγιο που συνεχώς διευρύνεται, επεκτείνεται πλέον και στο εξωτερικό - όπως στην Κύπρο, στα Βαλκάνια και στη Μέση Ανατολή

Η ESA διαθέτει στις εγκαταστάσεις της πρότυπο Κέντρο Διαχείρισης Συμβάντων (ΚΔΣ), το οποίο διαχειρίζεται την ηλεκτρονική εποπτεία, τον έλεγχο της ασφάλειας των εγκαταστάσεων των πελατών και τη δράση του προσωπικού ασφαλείας. Το ΚΔΣ υποστηρίζεται από τις πλέον σύγχρονες τεχνολογίες λογισμικού και εξοπλισμού, καλύπτοντας όλες τις σύγχρονες απαιτήσεις για ολοκληρωμένη ασφάλεια και υπερβαίνοντας τα πρότυπα των κλασικών Κέντρων Λήψης Σημάτων συναγερμού. Η κατασκευή του ΚΔΣ τηρεί τις προδιαγραφές ευρωπαϊκών προτύπων ασφαλείας.

Για την υποστήριξη του προσωπικού ασφαλείας της ESA και των επανδρωμένων υπηρεσιών, ειδικά σε περιπτώσεις έκτακτων αναγκών, το ΚΔΣ λειτουργεί ως κέντρο λήψης αποφάσεων και συντονισμού των πόρων - είτε πρόκειται για όχημα περιπολίας, drone, προσωπικό ασφαλείας κ.ο.κ.

Η ESA αντιπροσωπεύει σημαντικούς κατασκευαστικούς οίκους συστημάτων ασφαλείας για την υλοποίηση μεγάλων ολοκληρωμένων τεχνολογικών έργων στον τομέα της βιντεοεπιτήρησης, ελέγχου πρόσβασης, περιμετρικής προστασίας και πυρασφάλειας, καθώς και ενοποιημένων εφαρμογών. Ταυτόχρονα απευθύνεται και σε επιχειρήσεις μικρότερου μεγέθους και οικιακούς πελάτες για την εγκατάσταση συστημάτων ασφαλείας με απευθείας διασύνδεσή τους στο 24ωρο Κέντρο Διαχείρισης Συμβάντων.

Με ένα διευρυμένο δίκτυο υποκαταστημάτων και συνεργατών παρέχει ολοκληρωμένες τεχνικές λύσεις και υπηρεσίες Άμεσης Επέμβασης οπουδήποτε σε Ελλάδα και Κύπρο.

Στόχοι για περαιτέρω ανάπτυξη

Στόχος της ESA είναι να διατηρήσει τη θέση της ως κορυφαίος πάροχος λύσεων ασφαλείας στην Ελλάδα και να επεκτείνει τη

δράση της στο εξωτερικό με βάση το ήδη επιτυχημένο στρατηγικό μοντέλο.

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Βασίλης Αντωνόπουλος επισημαίνει για τους στόχους και το μέλλον της εταιρείας: «Τα προηγούμενα χρόνια στην ESA σημειώσαμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης (58% από 2014-2018) παρά τη γενικότερη ύφεση της οικονομίας. Η στρατηγική μας είχε να κάνει με την παροχή ολοκληρωμένων λύσεων ασφαλείας, σχεδιασμένες μετά από μελέτη των κινδύνων και του ρίσκου για κάθε έργο ξεχωριστά. Είχαμε εξαιρετικά αποτελέσματα μείωσης του κινδύνου με παράλληλη ορθολογική διαχείριση -αν όχι μείωση- του κόστους της ασφάλειας για τους πελάτες μας. Η αγορά μεγάλων ιδιωτών (επιχειρησιακοί όμιλοι και θυγατρικές πολυεθνικών) έχουν αποτιμήσει θετικά τις υπηρεσίες της ESA και αποτελούν πλέον το 75% του πελατολογίου μας. Το προηγούμενο έτος αναθέσαμε στην Alternative (ανεξάρτητη εταιρεία επιχειρησιακής έρευνας) την επιστημονική μέτρηση της ικανοποίησης των πελατών και των εργαζομένων μας. Τα αποτελέσματα κατέδειξαν πολύ υψηλούς για τον κλάδο μας δείκτες ικανοποίησης με 85% και 80% αντίστοιχα. Αυτά τα ευρήματα αποτελούν μεγάλη επιβράβευση των προσπαθειών όλων μας στην ESA και ταυτόχρονα επιβεβαιώνουν το μοντέλο ανάπτυξής μας, το οποίο στοχεύουμε να εφαρμόσουμε σε αγορές της ευρύτερης περιοχής, προσαρμοσμένο στις τοπικές ιδιαιτερότητες. Ηδη από το 2019 ξεκινήσαμε δραστηριότητες στην Κύπρο και στο ίδιο έτος θα επεκταθούμε σε γειτονικές βαλκανικές χώρες. Όσο για το μέλλον, θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην επόμενη μέρα της ασφάλειας, εστιάζοντας στις μεταβαλλόμενες ανάγκες των πελατών μας, να αναπτύσσουμε τους χιλιάδες εργαζομένους μας και να ζούμε καθημερινά σύμφωνα με τις αξίες που μας έφεραν μέχρι εδώ: Αποτελεσματικότητα (Effectiveness), Ειλικρίνεια (Sincerity) και Επαγρύπνηση (Alertness). Με άλλα λόγια, να είμαστε η ESA».